



上下同心,守望相助

——中国抗疫众志成城的生动实践

□ 新华社记者 齐中熙 林晖 安蓓 黎昌政

4月24日,随着最后一位重症患者核酸检测结果转阴,湖北省及武汉市所有新冠肺炎重症病例实现清零。

从一度是新冠肺炎疫情防控的主战场,最高峰一天新增1.3万多例,到无新增确诊病例、重症清零,医疗救治工作取得重大胜利,武汉人民和全国人民携手,从冬到春。

上下同心者胜,众志成城者赢。新冠肺炎疫情暴发以来,面对新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,14亿人守望相助,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,凝聚起中华民族生生不息的磅礴力量。

一方有难,八方驰援

4月18日,距离武汉“解封”已过去10天。晚上7点,列车长辛佳乐登上武汉开往漯河的G554次高铁。1月23日武汉关闭离汉通道当天,他值乘的就是这趟车。

辛佳乐在列车上工作了7年,每年春运,看到的是满载的车厢,感受着乘客们踏上返乡路途的喜悦。而今年,他第一次面对空无一人的车站。

“虽然70多天没有普通旅客出行,但武汉站运转从未停歇,来自全国各地的人员、物资源源不断汇聚武汉,全国人民和湖北、武汉人民一起,共同打响疫情防控阻击战。”辛佳乐说。

疫情突如其来,湖北多地确诊人数不断增加,医疗资源缺乏,救援物资告急!

关键时刻,党中央紧急部署,充分考虑疫情现状、人力资源储备及受援地市医疗资源缺口等情况,统筹安排19个省份对口支援湖北省除武汉市外的16个市州及县级市。

从1月下旬开始,国家医疗队驰援武汉。与此同时,地、空大通道也高速运转,成为记录众志成城战“疫”的一个个生动画面。

正月初一,浙江、江苏省首批支援湖北医疗队近300人搭乘高铁驰援武汉,国铁集团迅速安排医疗队从杭州、南京分乘高铁到合肥会合,再换乘前往武汉。在合肥南站中转时,52名铁路干部职工组成接应小组,及时转运医疗队随车携带的12吨医疗用品,仅40分钟就完成转运工作。

高铁武汉站是医护人员、医疗物资集中到达最多的地方,来自全国各地三分之一以上医护人员、医疗物资经高铁运达武汉站,再中转至各大医院。

共产党员、值班站长贾青青为代表的33名高铁客运员组成的“头雁”党员突击队,平均每天要接车10多趟,转运医疗物资500多箱,最多的一天接车22趟。

从1月23日暂时关闭离汉通道到3月下旬,全国铁路累计运送湖北医护人员及救援人员约400批约1.2万人;向湖北和武汉地区累计装运防控保障物资超过30万吨。

4月15日中午,武汉天河机场出发大厅,《歌唱祖国》再次响起。

最后一批撤离的国家援鄂抗疫医疗队——北京协和医院医疗队约180人结束80多天的救助任务,从这里启程返京。从1月26日开始,北京协和医院医

疗队陆续赶赴武汉驻同济医院中法新城院区。4月12日下午,中法新城院区C9病区正式关闭。109例重症、危重症患者重新赢得生的希望。

疫情肆虐,空中大通道从未停息,争分夺秒,昼夜不停。

1月23日至4月8日,武汉关闭离汉通道70余天,共有4400余架次飞机在这里紧急降落起飞,3.6万名援鄂医护人员驰援而来,超过了2008年汶川特大地震医疗救援的调动规模和速度。

在天河机场的飞行日志上,记录了这几个瞬间:

——2月9日,41架包机运送近6000名医护人员驰援武汉,创下迎接运输保障医护人员人数最多的一天;

——2月13日,国产运-20等3个型号11架军用运输机,满载着人员和物资抵达,这是空军首次成体系大规模出动现役大中型运输机执行紧急空运任务;

——3月31日,51架包机从这里起飞,接运7000余名援鄂医疗队医护人员返京,创下民航执行的最大规模医疗队撤离任务纪录。

各支医疗队从接到通知到组建完成一般不超过2个小时,从集结出发到抵达武汉,湖北一般不超过24小时。

“中方行动速度之快,规模之大,世所罕见。这是中国制度的优势,有关经验值得其他国家借鉴,相信中国采取的措施将有效控制并最终战胜疫情。”世界卫生组织总干事谭德塞由衷赞叹。

心手相牵,守望相助

夜幕下的武汉灯光璀璨。以战“疫”为主题的“灯光秀”亮起,铸就了江城的“不夜天”。与全国各省市名字同时亮起的,还有“感恩有你,共克时艰”。

危难中,武汉不是“孤岛”,更不是孤军作战。全国人民与武汉人民一起,守护着这片家园。

1月24日大年三十,重庆陆军军医大学第二附属医院宋彩萍组织护士查房时,接到了出征武汉的命令。

“疫情不等人,军人就该在战场冲锋!”从临危受命到整装待发,仅有4个小时准备时间。安置好所负责的病人后,宋彩萍急忙回家准备行装。

时间紧迫,甚至来不及吃上一口摆上桌的年夜饭。临别时,16岁的儿子紧紧地把他宋彩萍搂在怀里。他知道,每当妈妈紧急奔赴战场,正是祖国最需要的时候。

当晚,450名白衣战士在茫茫夜色中抵达武汉天河机场,投入到紧张的医疗救治工作中。

悬壶人荆楚,白衣做战袍。新中国成立以来规模最大的一次医疗力量调遣就此启动。先后有来自军队

和全国各地的340多支医疗队、4.2万多名医务人员奔赴湖北战“疫”前线,与湖北50余万名医务工作者并肩奋战、共战病魔。

望着一批批医疗队员们走下飞机时坚定的眼神,天河机场运行指挥中心应急办公室副主任李俊热泪盈眶:“武汉,有救了!”

在白衣天使驰援荆楚的同时,广大建设者也从四面八方赶来,用自己的双手和汗水为武汉战“疫”贡献力量。

除夕之夜,43岁的武汉市江夏区农民工胡晓红正和家人一起吃年夜饭。一个火神山医院建设工地急需工人的电话打来,她扔下筷子就往工地跑。

正是在像胡晓红这样的普通建筑工人的不懈奋斗下,仅除夕当天,遍布藕塘、土堆的5万多平方米场地全部平整,开挖土方15万立方米,足以填满57个标准游泳池。

——约10个昼夜,火神山、雷神山医院相继建成;

——29个小时,首批有4000张床位的方舱医院改建完成,开始收治病人;

——一个月内,武汉市改建16家方舱医院,改造86家定点医院,新增6万多张床位,相当于新增60多家三级医院的床位数……

从“人等床”到“床等人”的重大转变,离不开7万多名建筑工人不舍昼夜为疫情防控构筑起的生命屏障。

心手相连、守望相助,每一个武汉的普通人,都活出了英雄的模样。

汪勇,武汉一名普通的“80后”快递员。疫情期间,他偶然加入了一个医护人员车辆需求微信群。当看到群里一名金银潭医院的护士求助说“回不了家”,汪勇难以入眠。

第二天早上6点,他瞒着家人,准时出现在医院门口。

“我做这件事的初衷很简单,一天接送一个医护人员,可以为她们节省4个小时,接送100个就是400小时。400个小时,他们能救多少人啊!”

从一个人接送发展到发展一个团队,汪勇组建了志愿团队,服务内容也越来越多——

免费接送,协调防护物资,采购生活用品,解决医务人员吃饭以及修眼镜、修手机等各种棘手琐事……

点滴微光,汇聚璀璨星河。

——武汉市江岸区惠民苑社区网格员丰枫日为社区群众采买药品,数十个药袋挂满全身;

——武汉市公安局神农派出所民警肖利军细心守护着社区里的64位独居老人,每晚都到独居老人家里走访;

——46岁的武汉经济技术开发区环卫女工朱连芳主动请缨,进入新冠肺炎定点医院和西院进行保洁消毒工作……

一双双手扛起重担,一份份爱接力传递,汇聚起无不胜的抗疫力量。

同舟共济,勇毅前行

1月26日,大年初二。在江苏老家过年的袁传伟星夜返厂,一个人“扛”起一条生产线。

袁传伟是苏州盈科精密机械公司的生产负责人。公司刚接到一批用于湖北医院消毒设备的“火线订单”,而工人们已经回乡无法赶回。原本需要5名员工协同才能完成的工序,袁传伟硬是一个人扛了下来。

此后10天,这条“一个人的生产线”连轴运转,生产出100多套产品。

疫情突至,正值春节假期。抗疫的

我市43615名毕业年级学生安全有序返校复课

本报讯(记者 马温博)4月25日,全市初三年级和中职毕业班学生在经历了一个漫长的假期后,以崭新的面貌重返校园开启了新学期的校园生活。当天,全市共有43615名毕业年级学生安全有序返校复课。

离石一中是我市初中阶段的一所省级示范学校。开学当天,记者看到,在学生专用通道内,每一名同学都保持安全距离进行登记、消毒、测温,确认无异常后才能进入校园,并且每个班级都制定了错峰进出校时间。针对学生每天走读情况,该校要求学生做到早上进、晚上

出,每天进出一次,上下学途做到“两点一线”,并与监护人签订《校外安全防护承诺书》,要求家长学生加强个人防护。同时建立台账,对每天校园消毒、教职工出入、学生测温就餐等情况进行严格的记录,实行因病缺勤登记和追踪报告及疫情信息“日报告”“零报告”制度。今年离石一中中考,就做好毕业年级教学衔接工作,校长袁志坚表示,将对假期学生网上学习情况进行分析研判,逐一摸底和诊断,强化弱项短板,并专题研究今年中考命题思路,切实增强毕业年级教学计划的针对性实效性。

吕梁职业中专作为我市一所中职院校,本轮开学涉及80名毕业班学生,其中大部分是寄宿学生,如何安排好学生的食宿是该校的工作重点。记者在学校食堂看到,每个餐桌上都有对应学生名字的标志贴,学生从进食堂、打饭到落座都保持1.5米的安全距离;学生宿舍配备了洗手液,每天由专人进行消

毒、通风,并且合理地分配了每个房间的入住人数。该校相关负责人告诉记者,针对职业教育的特点,学校将加强专业课的教学力度,强化学生专业课的实践能力的培养。同时认真开好“复学第一课”,把抗疫斗争作为重要素材,讲好战“疫”故事,组织开展以“普及防疫知识、弘扬抗疫精神”为主题的战“疫”专题教育,推进抗疫精神进课堂。

记者了解到,我市其他涉及初三年级和中职毕业班的学生也在同日安全有序返校复课。

统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

关于严明“五一”端午期间各项纪律的通告

五一节、端午节将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神,持之以恒纠正“四风”工作,全市各级党员干部特别是领导干部,要带头以身作则,崇廉尚俭,严于律己,作好表率,严格执行如下纪律。

- 1.严禁公款购买粽子、烟酒或通过礼券、代金券、购物券、购物卡等方式,违规收送粽子等时令礼品;
- 2.严禁接受下属单位、管理服务对象到居民小区、农家乐、企事业单位食堂等场所和隐蔽餐点吃请;
- 3.严禁违规发放津补贴和奖金福利;
- 4.严禁公车私用、私车公养,严格执行节假日公车管理制度;
- 5.严禁利用职权变相或接受管理服务对象安排的旅游、娱乐等活动;
- 6.严禁组织或参加非正常的迎来送往或庆贺宴请活动;
- 7.严禁公款接待非公务类活动;
- 8.严禁参与各种形式的赌博、封建迷信等低级趣味有损党员干部形象的活动;
- 9.严禁违规操办婚丧喜庆事宜并借机敛财;
- 10.严禁违规组织或参加自发

成立的老乡会、校友会、战友会。

各级党组织要把严明“两节”有关纪律作为落实全面从严治党主体责任的重要内容,增强工作主动性,标本兼治,打好“两节”期间纠正“四风”的“组合拳”。要结合部门实际,深入开展自查自纠,摆摆表现,找找差距,抓住主要矛盾,拿出过硬措施,扎扎实实做好整改。

各级纪检监察机关要坚持挺纪在前,严肃问责曝光,进一步保持高压态势。切实把纪律和规矩挺在前面,对不收敛不收手不知止、仍然顶风违反中央八项规定精神的党员干部,一律从严查处,持续释放越往后对“四风”问题盯得越紧、执纪越严的强烈信号。对顶风违纪的行为,要严格执行“一案双查”,既追究直接责任,又追究领导责任;既追究主体责任,又追究监督责任;对查处的违纪问题,坚决从严从快处理,原则上一律点名道姓通报曝光,大力营造廉洁过节的舆论氛围。

欢迎社会各界和广大人民群众积极参与监督举报。

举报电话:0358-12388
举报微信号:llscdi
中共吕梁市纪律检查委员会
吕梁市监察委员会
2020年4月21日

5月3日起吕梁机场将通达国内17座城市

通航城市	航班号	航程	起飞时间	到达时间	班期
杭州	G54336	杭州—吕梁	11:55	14:10	每周二、四、六
	G54335	吕梁—杭州	08:45	10:50	
呼和浩特	G54336	吕梁—呼和	14:50	16:00	每周二
	G54335	呼和—吕梁	07:00	08:05	
南京	HO1779	南京—吕梁	14:15	16:25	每日一班
	HO1780	吕梁—南京	17:10	19:05	
北京(大兴)	KN2901	大兴—吕梁	07:00	08:30	每周二
		吕梁—大兴	07:50	09:25	每周一、三、五、日
		吕梁—大兴	08:20	09:50	每周四、六
北京(大兴)	KN2902	大兴—吕梁	09:15	10:40	每周二
		吕梁—大兴	10:15	11:35	每周一、三、五、日
		吕梁—大兴	10:35	11:55	每周四、六
北京(大兴)	KN2912	吕梁—大兴	20:40	22:15	每周二、四、六、日
		大兴—吕梁	11:40	13:25	
长沙	KN2911	吕梁—长沙	14:10	16:20	每周二、四、六、日
		长沙—吕梁	17:20	19:40	
天津	G54861	吕梁—天津	18:20	19:40	每周二、四、六
		天津—吕梁	20:45	22:05	
重庆	G54861	重庆—吕梁	15:45	17:35	每周二、四、六
		吕梁—重庆	22:50	00:45+1	
浦东	MU5141	浦东—吕梁	06:50	09:35	每周一
		吕梁—浦东	07:00	09:35	

通航城市	航班号	航程	起飞时间	到达时间	班期
浦东	MU5142	吕梁—浦东	10:25	13:10	每周三、五、日
		浦东—吕梁	15:15	17:10	
成都	3U8103	成都—吕梁	15:25	17:20	每周三、五
		吕梁—成都	23:20	01:15+1	
大连	3U8104	大连—吕梁	20:50	22:35	每周三、五、日
		吕梁—大连	18:25	20:00	
青岛	MU9909	青岛—吕梁	08:10	09:50	每周二、四、六
		吕梁—青岛	15:50	17:40	
兰州	MU9910	兰州—吕梁	13:30	15:00	每周二、四、六
		吕梁—兰州	10:40	12:20	
广州	MU2260	吕梁—广州	17:10	22:25	每周二、四、六
		广州—吕梁	11:25	16:15	
西安	MU2260	吕梁—西安	17:10	18:25	每周二、四、六
		西安—吕梁	14:55	16:15	
沈阳	EU2759	沈阳—吕梁	09:55	12:10	每周一、三、五、日
		吕梁—沈阳	19:45	21:50	
海口	EU2759	吕梁—海口	13:00	16:20	每周一、三、五、日
		海口—吕梁	15:45	19:00	
贵阳	EU1950	吕梁—贵阳	14:45	16:55	每周日
		贵阳—吕梁	14:45	17:00	
青岛	EU1949	吕梁—青岛	09:25	11:10	每周一、三、五、日
		青岛—吕梁	12:15	13:55	



机场售票电话: 0358-3711111
备注: 具体航班时刻以售票系统查询为准。

没有一个冬天不可逾越
没有一个春天不会来临